

快讯

美国总统特朗普10日说，已命令总统国家安全事务助理博尔顿离职。（据新华社电）

# 第六次中印战略经济对话在印度举行

据新华社新德里9月9日电（记者赵旭）9月9日，由中国国家发展和改革委员会、印度国家转型委员会共同举办的第六次中印战略经济对话及中印经济合作论坛在印度新德里举行。国家发展改革委主任何立峰、印度国家转型委员会副主席库马尔共同主持对话会并出席论坛作主旨发言。

在对话会上，中印双方回顾总结各工作组进展情况，就两国宏观经济形势、双边务实合作等议题充分交换

意见，达成了一系列共识。中方表示，中国特色社会主义进入新时代，正加快全面建成小康社会，印度提出“5年内建成5万亿美元经济体”宏大目标，双方发展方向一致。中印两国携手合作，将助力彼此发展，为亚洲乃至世界和平、稳定、繁荣贡献力量。中印战略经济对话机制建立以来，双方多个部门及主要金融机构和企业积极参与，取得了一系列成果。各工作组持续加强沟通联系，在政策协调、基础设施、节能环保等领域深入交换意见，达成新的合作共识。展望未来，中印要以更大范围的开放拥抱发展机遇，以更宽领域的合作谋求互利共赢，继续强化政策沟通，加强优势互补，深化各领域务实合作，推动具体项目实施，提高中印合作的获得感。印方表示，印度政府正大力推动改革，改善营商环境，提升基础设施水平，欢迎中国投资印度基础设施、住房和智慧城市、制造业等领域。两国经济是互

补而非竞争的关系，双方应继续增进互信、聚焦成果、解决问题，为两国企业合作创造更加有利的条件。

中国国家发展改革委、外交部、商务部、能源局、铁路局、部分地方省市、印度国家转型委员会、外交部、铁道部、电子信息部、住房和城市事务部、商工部、水资源部、电力部、新能源和可再生能源部、油气部、能源效率局、药品部等共约100人参加对话会。中印双方企业参加论坛，围绕基础设施、

高技术、节能环保、能源、医药等领域开展交流研讨，并签署多项合作文件。

中印战略经济对话机制建立于2010年12月，中方由国家发展改革委牵头，印方由国家转型委员会牵头，下设政策协调、基础设施、高技术、节能环保、能源、医药等六个工作组，是双方交流宏观经济政策和推动务实合作的重要平台。前五次对话分别于2011年、2012年、2014年、2016年、2018年在北京和新德里轮流举行。

## 提前大选？甭想！ 英国议会再次否决首相约翰逊提前大选动议

新华社伦敦9月10日电（记者梁希之 霍加）英国议会下院10日凌晨再次否决了首相约翰逊提出的在10月15日提前举行大选的动议。议会随后正式开始为期五周的休会。

经过激烈的辩论后，大多数反对

议员投下反对票或者弃权，最终投票结果为293票支持、46票反对。由于未达到规定所需的、全部650名议员中三分之二以上票数的支持，约翰逊提前大选的动议再次被否决。

约翰逊曾在4日晚英国议会下院通过旨在阻止“无协议脱欧”的法案后提出动议要求提前举行大选，但未获通过。

约翰逊在10日凌晨投票结果出炉后说，政府将在议会休会期间继续努力与欧盟谈判达成协议，同时也做好“无协议脱欧”的准备。他强硬地表示，自己绝对不会要求欧盟再次推延英国“脱欧”。

反对党工党领袖科尔宾表示工党不会步入“首相设下的陷阱”，称约翰逊让议会休会“只是为了避免议会质疑他的作为”。他表示工党希望举行大选，但不希望冒着“无协议脱欧”对英国带来灾难的风险举行大选。

8月底，约翰逊提出议会休会请求，得到女王伊丽莎白二世批准。由此，英国议会在9月9日至12日期间

择日开始休会，并计划于10月14日女王在议会发表讲话后恢复运行。舆论批评约翰逊此举挤压议会议事时间，为议员阻止政府“无协议脱欧”设置障碍。

约翰逊带领英国10月31日如

期“脱欧”的计划这两周内接连遇挫。

反对党发起阻止“无协议脱欧”的法案一周内获议会两院批准，9月9日下午获得女王伊丽莎白二世签

署成为法律后生效。该法案要求约

翰逊致信欧盟，申请把“脱欧”期限推

迟3个月至明年1月31日，除非英国议

会10月19日以前批准一份“脱

欧”协议或同意“无协议脱欧”。



英国议会下院10日凌晨再次否决了首相约翰逊提出的提前举行大选的动议。图为会议现场。

新华社发

## H 新华国际时评

## 走不出的“脱欧”怪圈与轮回

不出所料，英国政府提出的提前大选动议9日再度遭到议会否决，入主唐宁街10号仅一个多月的新首相约翰逊陷入窘境。“脱欧”公投结束至今已三年，大不列颠还未走出“脱欧”怪圈，曾经踌躇满志的约翰逊上台伊始就深陷泥潭，步入新的历史轮回，令人唏嘘。

说是轮回是因为，约翰逊正在重

复其前任特雷莎·梅的命运——失去对议会的控制，失去对“脱欧”的主导权，失去党内的广泛支持，失去欧盟方面的“配合”。

从反对党联盟联手叛变的保守

议员在下议院夺回脱欧主导权，到

议会要求将脱欧日期再延迟三个月

以避免无协议脱欧；从议会两度否决

提前大选动议，到内阁大臣愤然辞职，其中包括约翰逊的亲弟弟……一系列事态发展说明，约翰逊已身陷围局，其“硬脱欧”计划已千疮百孔。

众所周知，作为“脱欧”派的旗帜式人物，约翰逊成功上位靠的就是“硬脱欧”招牌，因为这迎合了人们希望早日摆脱“脱欧”僵局的普遍心理。上台以来，约翰逊采取“要么生、要么死”的要挟式打法，一再坚称无论如何英国将于10月底脱欧。而今，英国议会通过阻止“无协议脱欧”法案，意味着在法律层面划出红线——约翰逊将不能实行“无协议脱欧”。这一招可谓釜底抽薪，让约翰逊招牌式的政治诺言破产，同时也等于逼着约翰逊“戴着镣铐跳舞”，去重

走特雷莎·梅走过的路。

怪圈也好，轮回也罢，约翰逊面临的困局有着深刻的社会政治根源，那就是英国社会与民意的分裂。“脱”还是“不脱”，“硬脱”还是“软脱”，英国资各界各阶层态度大分裂，各党派竞争不休，即便是保守党内部对“脱欧”也是党内有党、派内有派。在此大背景下，约翰逊孤注一掷的强硬打法遭遇围剿，并不意外。从战术上来说，约翰逊前不久打出的“议会休会牌”乃是引火烧身的一步棋，引发责难连连、民众示威和议会反制，最终弄巧成拙，赔了夫人又折兵。

约翰逊能走出怪圈吗？很难。

对内，约翰逊所在的保守党在议会并不占多数，最近开除倒戈的20

多名保守党议员党籍使得其在议会里的支持票减少，在“脱欧”问题上他已经失去对议会的控制而成“跛腿”首相。在不考虑辞职的前提下，摆脱受制于议会的唯一出路是提前大选，然而这一动议已然两度被否决。特雷莎·梅政府的“脱欧”协议曾先后三次遭议会否决，有此前车之鉴，约翰逊政府恐怕不会轻易尝试第三次提出提前大选动议。

对外，在与欧盟实力不对等的情况下，约翰逊大玩“瞪眼游戏”难以让欧盟买账。虽然约翰逊近来与德法等欧洲大国的领导人做了一些沟通，但总体来说，约翰逊没有体现出解决问题的务实态度，这从与欧盟领导人频频“打嘴仗”、公开称要“赖账”等事

件中可见一斑。

前有欧盟不买账，后有议会划红线，约翰逊只能在“脱欧”怪圈里打转，恐怕难有作为。

人在江湖走，哪能不低头。人们注意到，约翰逊的强硬态度在悄然发生反转。上周他曾表示宁可“死在沟里”也不愿再次推迟“脱欧”。如今已有政府高官暗示，约翰逊可能最后会作出让步。尽管约翰逊很不爽，但在其位要谋其政，“脱欧”大戏少不了唐宁街10号这个主角。德国《法兰克福汇报》评论说，“脱欧”大剧比莎士比亚的戏剧还要曲折，可谓一语中的。

（新华社北京9月10日电 记者吴黎明）

广告



海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

海口区域 189765668833 西部区域 13876071190 南部区域 13876833603 东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简约不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发



温馨提示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏无关。

经营站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

秀英站 68621176 汽车站对面金银小区A栋2单元703房

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心